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B2 
 

CERTIFICAT PRATIQUE DE LANGUE FRANÇAISE 
 

 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΟΚΙΜΑΣΙΩΝ 

 

Ι. ΓΡΑΠΤΕΣ ΔΟΚΙΜΑΣΙΕΣ στα 50 
Συνολική Διάρκεια: 2 ώρες και 30 λεπτά 

 

Α. Γραμματική /25 
Ασκήσεις Ορθογραφίας και Γραμματικής 

 
-Μορφολογία: δίνονται φράσεις προς συμπλήρωση 
-Σύνταξη: μετατροπή φράσεων 

 
Συμφωνία μετοχής Αορίστου, συμφωνία ως προς το γένος και τον αριθμό, 

ομόφωνα, ευθύς / πλάγιος λόγος, ενεργητική / παθητική / μέση φωνή, 
χρήση χρόνων… 
 

Β. Γραπτή κατανόηση και έκφραση /25 
 
Αξιολόγηση της ικανότητας κατανόησης του γραπτού λόγου και γραπτής 

έκφρασης βάσει αποσπάσματος πολιτιστικού ή λογοτεχνικού κειμένου –
διαφορετικών ειδών όπως μυθιστόρημα, δοκίμιο, νουβέλα καλύπτοντας 

την περίοδο από τον ΧVII έως τον ΧΧΙ αιώνα- και του οποίου το μήκος δεν 
ξεπερνά τις εξήντα γραμμές. 
 

Α. Γραπτή Κατανόηση /13 
-Συνολική κατανόηση λογοτεχνικού ή πολιτιστικού αποσπάσματος 

-Κατανόηση του σχετικού λεξιλογίου. 
 
Β. Γραπτή Έκφραση /12 

 
Με βάση το κείμενο της γραπτής κατανόησης, θα ζητηθεί από τους 
υποψηφίους να συντάξουν κείμενο 300 περίπου λέξεων. Προτείνονται δύο 

θέματα και επιλέγεται το ένα: 
 

-Επιχειρηματολογίας: οι υποψήφιοι καλούνται να κρίνουν, να 
υπερασπιστούν τη γνώμη τους, να σχολιάσουν ένα γεγονός που άπτεται 
του πολιτισμού, της καθημερινότητας, της κοινωνίας… 

 
-Φαντασίας: διήγημα, γράμμα, διάλογος… 
 



 Κατά τη γραπτή έκφραση αξιολογούνται η ακρίβεια της απάντησης στο 
ερώτημα, ο πλούτος του λεξιλογίου, η σύνταξη και η συνοχή.  

 
ΙΙ. ΠΡΟΦΟΡΙΚΕΣ ΔΟΚΙΜΑΣΙΕΣ στα 50 

Συνολική Διάρκεια: 1 ώρα 
 
Α. Ακουστική Κατανόηση /25 Διάρκεια: 25 λεπτά περίπου 

 
Αξιολογείται η ακουστική ικανότητα και κατανόηση 
 

Ακουστική κατανόηση – 2 φορές 
Ηχητικό απόσπασμα ενός κειμένου ανθρωπιστικών επιστημών σε 

ερωτηματολόγιο επί του οποίου απαντά ο υποψήφιος.  
 
 

Β. Προφορική έκφραση /25  Διάρκεια: 35 λεπτά 
 

Χρόνος Προετοιμασίας: 20 λεπτά Χρόνος εξέτασης: 15 λεπτά 
 
Με βάση ένα κείμενο ο υποψήφιος καλείται, αφού το αναγνώσει, 

να παρουσιάσει το ενδιαφέρον του θέματος σε έναν καλά 
οργανωμένο μονόλογο, τονίζοντας τα σημαντικά σημεία, καθώς και 
τις προοπτικές που ανοίγονται. 

Κατά τη διάρκεια του διαλόγου με τον εξεταστή, ο υποψήφιος, 
έχοντας ως βάση τον μονόλογό του, καλείται να συζητήσει για τα 

προσωπικά του ενδιαφέροντα, τις προσδοκίες του, να δώσει τη 
γνώμη του σχετικά με τα προβλήματα που απασχολούν τον κόσμο 
σήμερα. Ακολουθεί ελεύθερη συζήτηση. 

 
Η αξιολόγηση των γλωσσολογικών ικανοτήτων θα βασίζεται στη διαύγεια 
των απόψεων και την ακρίβεια του μονολόγου, την ευχέρεια λόγου κατά 

τη συζήτηση και την ανταλλαγή απόψεων, καθώς και στην καλή χρήση της 
γλώσσας. 

 
 

Επιτυχής εξέταση: 50/100 
Βαθμός κατώτερος του 5/25 σε οποιαδήποτε από τις δοκιμασίες, γραπτή ή 
προφορική, συνεπάγεται την ανεπιτυχή εξέταση, ανεξαρτήτως του γενικού 

μέσου όρου. 


